

Следственный комитет против адвоката Сухаева

Продолжается расследование скандального задержания адвоката Геннадия Сухаева, удержанного сотрудниками милиции из здания Арбитражного суда 24 марта 2011 года.

С опровержением о незаконном задержании адвоката выступил официальный представитель следственного управления СК РФ по Иркутской области Владимир Саловаров:

"18 марта 2011 года было возбуждено уголовное дело о фальсификации решения совета директоров ООО «Карьер Перевал», при его расследовании возникла необходимость в получении подлинника решения, который намерено скрывали от следствия. Накануне, 23 марта, поступила информация, что этот документ будет представлять в Арбитражном суде Иркутской области гражданин Сухаев, и следователь принял решение произвести изъятие документа. Соответствующее поручение было дано оперативным сотрудникам, которые прибыли в суд и предложили гражданину Сухаеву добровольно отдать документ. Однако тот отказался выполнить это законное требование, оказал сопротивление и попытался уничтожить важное вещественное доказательство. Тогда гражданин Сухаев для изъятия документа был принудительно доставлен в отдел по расследованию особо важных дел СУ СК РФ. В данной ситуации возникла угроза уничтожения важных вещественных доказательств, поэтому действия оперативников были легитимны. Кроме этого, они не знали об адвокатском статусе гражданина Сухаева, поскольку он не был заявлен в судебном процессе как адвокат и находился на заседании в качестве слушателя, о чем получено официальное уведомление арбитража."

Между тем с встречным заявлением выступили представители адвокатского сообщества Иркутской области:

«Заявление для СМИ

По поводу сведений, распространяемых в СМИ представителем Следственного комитета РФ по Иркутской Области Владимиром Саловаровым о якобы правомерных действиях в отношении адвоката Сухаева Г.А, я как представитель Сухаева вынужден заявить следующее:

Во-первых...

Помещения Арбитражного суда Иркутской области оборудованы видеокамерами, и если работникам Следственного комитета РФ по Иркутской области мало показаний очевидцев, то в скором времени в их распоряжении будут и другие объективные доказательства избиения и похищения адвоката.

Позиция Следственного комитета о якобы имевшейся попытке уничтожения документов – это не более чем способ придать видимость законности противоправным и насилиственным действиям сотрудников милиции. Сведения, изложенные представителем пресс-службы Следственного комитета г-ном Саловаровым не соответствуют действительности, не проходили независимой проверки и являются полностью голословными.

Во-вторых...

Вопреки мнению г-на Саловарова, статус адвоката присваивается адвокатской палатой и является постоянным, а не возникает и пропадает по желанию Следственного комитета. Более того, у адвоката Сухаева Г.А. имелось соглашение об оказании юридических услуг с одним из лиц, непосредственно участвующих в процессе, о чем он сообщил сотрудникам милиции сразу же, как только они обратились к нему.

В-третьих...

Согласно позиции Конституционного суда РФ, изложенной в определении № 439-О/2005, действующее уголовно-процессуальное законодательство РФ не предполагает возможности проведения в отношении адвоката каких-либо следственных действий по изъятию документов без предварительного судебного

решения, поскольку превентивный судебный контроль является гарантией соблюдения адвокатской тайны. Так как никакого судебного решения у сотрудников милиции не было, отказ в выдаче им документов являлся со стороны Сухаева Г.А. совершенно правильным и законным.

Более того, адвокатом Сухаевым была разъяснена причина, по которой он считает действия сотрудников милиции незаконными, но после этого они не прекратили своих действий, а насильственно стали выводить адвоката из здания суда, нанося ему побои. Кроме того, необходимо отдельно отметить, что УПК РФ не содержит никаких норм, позволяющих насильственно доставлять куда бы то ни было адвоката, в связи с чем заявление представителей Следственного комитета РФ по Иркутской области о законности действий сотрудников милиции и необходимостью выполнять «текущую оперативную работу» в данном контексте выглядит как минимум странно.

В-четвертых...

Отказ от прохождения освидетельствования был мотивирован. Следователю Кириянко О.Ф. было указано, что, поскольку сотрудники милиции, избившие и похитившие адвоката, действовали по её поручению, то никаких оснований доверять ей и выполнять какие-либо её пожелания у потерпевшей стороны нет. После этого, при первом же требовании сотрудников Следственного отдела Правобережного района г.Иркутска Следственного управления СК РФ по Иркутской области, поводов не доверять которым у потерпевшего не было, адвокат Сухаев Г.А. безотлагательно прошел медицинское освидетельствование. Оно выявило у него, в частности, повреждения в виде «осадненных кровоподтеков в области шеи, левого надплечья, левого плечевого сустава, правого и левого плеча, локтевых суставов, грудной клетки справа». Акт этого освидетельствования прилагается.

Адвокат Змановский Н.В."

664022, г. Иркутск, б. Гагарина 4
Иркутское областное бюро
судебно-медицинской
экспертизы
т. 203-187

А К Т

Судебно-медицинского освидетельствования

№ 2055

«24» марта 2011г. в период времени с 12.30. до 12.45 ч. при смешанном освещении, в помещении отдела судебно-медицинской экспертизы потерпевших, подозреваемых, обвиняемых и других лиц, на основании частного обращения Кировский район

Врач судебно-медицинский эксперт

Анна Ивановна Пузова,
образование высшее медицинское,
стаж работы 11 лет, 1 категория

произвел судебно-медицинское освидетельствование гр.

СУХАЕВ ГЕННАДИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ

1980 г.р. (лет) по профессии – адвокат

Проживающего: г. Иркутск, ул. Байкальская 180-45

Предъявившего: паспорт 25 01 738987

При экспертизе присутствовали м/с Давыдова Н.Г.

ОБСТОЯТЕЛЬСТВА ДЕЛА:

Со слов свидетельствующего: 23.03.11г. около 15.00ч. избит сотрудниками милиции, которые повалили на пол, ударяли головой о пол, били по спине, хватали руками за руки и за шею. Сознание не терял, отмечал тошноту, позывы на рвоту, рвоты не было. За мед. помощью обращался в травмпункт № 1. На момент осмотра жалобы на боли в местах ушибов, головную боль, боли в области шеи.

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ЧАСТЬ: (выполнена согласно инструктивных положений и приказов в области судебной медицины – приказа № 694 МЗ СССР от 25.07.1978г. Федерального закона №73-ФЗ «О государственной судебно-экспертной деятельности в РФ» от 31.05.2001г., постановления правительства РФ от 17.03.07г. № 522 «Об утверждении Правил определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», а также Приказа № 194н от 24.04.2008г. МЗ и Социального развития РФ «Об утверждении медицинских критерий определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человеку», приказа № 346н МЗ и Социального развития РФ от 12.05.2010г. «Об утверждении порядка организации и производства судебно-медицинских экспертиз в государственных судебно-экспертных учреждениях РФ»)

ОБЪЕКТИВНЫЙ ОСМОТР:

Отмечает боли в лобно-теменной области слева, при осмотре данной области каких-либо видимых наружных телесных повреждений нет, пальпация болезненна. На левой боковой поверхности шеи в средней трети имеется ссадина полосовидной формы, располагающаяся косо-вертикально, размером 1x0,2 см под нежно-розовой корочкой на уровне кожи. На задней поверхности шеи в средней и нижней трети (2), на левой боковой поверхности шеи в нижней трети (2), в области левого надплечья (1), на задней поверхности левого плеча в верхней трети (1), на передней поверхности левого плечевого сустава (1), на внутренней поверхности левого плеча во всех третях (5), на внутренней поверхности правого плеча во всех третях (9), на передних поверхностях локтевых суставов (2), на передней поверхности грудной клетки справа по среднеклпочичной линии на уровне 2-3 межреберий (1), на правой боковой поверхности грудной клетки по задне-подмышечной линии в проекции 4-го межреберья (1) имеются кровоподтеки неопределенной формы, багрового цвета, размерами от 7x6 см до 3x2 см, кожа в проекции кровоподтеков местами осаднена, осаднения покрыты нежно-розовыми корочками на уровне кожи. Движения в шейном отделе позвоночника несколько ограничены из-за боли.

В позе Ромберга устойчив, пальцекосовые удовлетворительно обеими руками, инстагм горизонтальный.

Врач судебно-медицинский эксперт



А.М. Іузова

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

1. Повреждения в виде осадочных кровоподтеков в области шеи, левого надплечья, левого плечевого сустава, правого и левого плеча, локтевых суставов, грудной клетки справа причинены действием твердых тупых предметов, чем могла быть рука человека и т. д.

2. Повреждение в виде ссадины на левой боковой поверхности шеи причинено действием твердого предмета с четко ограниченной поверхностью.
3. Все вышеуказанные телесные повреждения имеют срок давности причинения в пределах 1-х суток на момент освидетельствования, могли образоваться в срок указанный свидетельствующим, т.е. 23.03.11г., относятся к категории повреждений, не причинивших вреда здоровью.

ПРИМЕЧАНИЕ: в случае предоставления мед. документов с данными о предследования и лечения у невролога, травматолога, рентгенограммы шейного отдела позвоночника, из травмпункта № 1, акт может быть дополнен и степень тяжести повреждения определена в соответствии с действующим законодательством.

Врач судебно-медицинский эксперт
«24» марта 2011г.



Автор: Артур Скальский © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 13121 25.03.2011, 00:18

URL: <https://babr24.com/?ADE=92541> Bytes: 5219 / 5029 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)